

大家好，哪些经济政策影响股市相信很多的网友都不是很明白，包括哪些经济政策影响股市走势也是一样，不过没有关系，接下来就来为大家分享关于哪些经济政策影响股市和哪些经济政策影响股市走势的一些知识点，大家可以关注收藏，免得下次来找不到哦，下面我们开始吧！

## 本文目录

1. [货币政策是如何传导到股市的，中间有什么逻辑，什么板块最先收益？](#)
2. [股市会影响通货膨胀吗？](#)
3. [什么是紧缩货币政策，它对股市有什么影响](#)
4. [影响股票价格变动的经济因素有哪些](#)

## 货币政策是如何传导到股市的，中间有什么逻辑，什么板块最先收益？

大家都知道我们国家调节货币政策都会影响股市乃至整个市场，可是究竟是怎么办的呢？首先，我们要从货币政策的了解。

### 货币政策有什么？

货币政策简要说，可以说是跟货币有关的政策。更直接一点，就是调节市场上的货币多少来影响经济。

大家非常熟悉的两大方式是调整存款准备金和调整基准利率。

调整存款准备金就是降低或者提升存款准备金，10年来我们的大型金融机构存款准备金率从17.5%上升到21.5%，然后又下降到现在的13.5%。中小型金融机构往往比大型金融机构存款准备金率低两个百分点。

调整基准利率政策一般不会动用。目前我们的基准利率是2015年10月公布的。一年期定期存款1.5%，二年期2.1%，三年期2.75%。5年期以上贷款利率是4.9%。

除了上述两种工具之外，还有公开市场业务和贴现政策。公开市场业务，比如中期借贷便利MLF、国债逆回购等等。贴现政策，比如中央银行可以对商业银行持有的一些商业票据进行再贴现，用于释放货币。

一般我们称货币政策分为宽松货币政策、紧缩货币政策、中性货币政策等等，我们国家还有稳健货币政策这样的特殊表述。

### 货币政策的作用

万变不离其宗。不管国家采用什么方式，结果只有两个，货币增加和减少。

货币一旦增加，社会的购买力就会增加，这是最直观的表现。

另外，只要你的利率更低，货币贷款实际上是供不应求的。货币都是有逐利性的，一旦货币增加了，大家就会降低身段寻求将款项放出去，原先一些承受不了高利率的项目就可以得到更低息的贷款。因此，我们很多货币基金的收益率就会缓慢降低。比如余额宝，已经从2018年初收益率4.2%降到现在的2.5%左右了。这也是国家想降低企业融资成本的结果。

实际上，投资股市是有风险的。因为存在很大的经营不确定性。不过资金也有冒险精神，社会上的投资收益率越低，倾向于涌入股市的资金就会越多。而且涌入股市的资金也会受到股市行情的影响，比如一旦股市持续上涨，就会有大批的股票账户激活，然后有持续的社会资本涌入。

具体到某一板块，基本上来讲，只要货币政策先动，券商板块和银行板块会首先受益的。因为，他们是最直接的受益群体。

但是，货币政策具有大水漫灌的效应。只要社会上的资金供应更加充足了，他们就会盲目的到处寻找利益。比如涌向实体经济，而实体经济表现良好的话，上市公司的业绩肯定会更好，这样股票就更有投资价值，然后又有更多的社会资金涌入股市。最终达到一个新的平衡。

这就是货币政策的一个循环。

## 股市会影响通货膨胀吗？

其实这是一个先有鸡还是先有蛋的问题，其实对于通胀和股市来说两者密不可分，你成全它的同时，其实也是让它成全了你！只能说两者有直接或者间接的影响，但是不能说谁影响了谁！

从历史的经验来看，只要股市出现了大面积的牛市行情，就一定会多多少少的提高房地产的价格，大部分的情况来看，股市走完了一波牛市，那么房地产也自然而然的成为了下一个资金涌入的地方！那么房地产涨价了，其实就是变相给与大部分的有房一族增加了资产，甚至增强了消费和再就业！无形之中我们刺激的通胀！

所以说，这是一个循环，更像是一个层层相扣的锁链，谁也离不开谁，谁都会影响到谁！

## 什么是紧缩货币政策，它对股市有什么影响

紧缩性货币政策就是和扩张型货币政策相反，扩张性货币政策是通过增加货币供应量达到扩张经济的作用，是货币政策运用的一种。

紧缩货币政策具体影响主要体现在三个方面：

第一，紧缩性货币政策并未影响商业银行整体较为宽松的资金面环境。尽管央行采用提高存款准备金率、公开市场操作等紧缩性政策回收流动性，但是外汇占款的增加额仍然大于基础货币的增加额，银行体系超额流动性的问题仍然较为突出，银行体系超额准备金率仍较充裕。银行信贷扩张具有充裕的资金基础。

第二，央票对银行贷款增长存在挤出效应。尽管资金面较为宽松，银行的放贷冲动较强，但贷款增长始终低于存款的增长，银行体系存贷款差不断扩大，存贷比不断下降。商业银行持有央行票据对贷款存在一定的挤出效应。

第三，一定程度上增加银行资金运用压力。受央票挤出效应的影响，加上金融业股票融资、债券融资进一步发展，一定程度上降低了企业对银行贷款资金的依赖，近几年贷款增长率明显低于存款增长率，银行体系存差规模不断扩大，银行资金运用压力有所增加。

## 影响股票价格变动的经济因素有哪些

影响有6个方面：

一，国内生产总值与经济增长率。

二，经济周期对股市的影响。经济周期的变动对企业营运及股价的影响极大，例如经济衰退期，股票价格会逐渐下跌，经济复苏期股票价格又会逐步上升。危机，繁荣。

三，物价变动对股市的影响。普通商品价格变动对股票市场有重要影响，一般五家上涨，股价上涨，物价下跌，股票也下跌。

四，通货膨胀对股市的双重作用，它对股市既有刺激作用又有抑制作用。适度的通货使得货币供应量增加，多余的社会购买力就会进入股市。当通货现象严重时，将会推动利率上升，资金从股市中流出，导致股价下跌。

五，利率变动对股市的影响。利率下降，股价上涨，利率上涨，股价下跌。

六，汇率变动对股市的影响。一般来说，一个国家货币升值，股价就会上涨，反之，其货币贬值，股价也随之下跌。

文章分享结束，哪些经济政策影响股市和哪些经济政策影响股市走势的答案你都知道了吗？欢迎再次光临本站哦！